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HƯỚNG DẪN
Thực hiện chương trình hỗ trợ xây dựng, sửa chữa nhà cho người nghèo, người có khó khăn về nhà ở trên địa bàn xã Minh Hợp
 giai đoạn 2023 - 2025 

Thực hiện Chỉ thị số 09 -CT/HU ngày 6/4 /2023 của Ban Thường vụ Huyện ủy về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác vận động, hỗ trợ xây dựng, sửa chữa nhà cho người nghèo, người có hoàn cảnh khó khăn về nhà ở; Yên Hợp về thành lập Ban Chỉ đạo vận động, hỗ trợ xây dựng, sửa chữa nhà cho người nghèo, người có khó khăn về nhà ở trên địa bàn xã Minh Hợp (gọi tắt là Ban Chỉ đạo 131/ theo Quyết định 131 ngày 12 tháng 04 năm 2023);
Căn cứ Kế hoạch số 01-KH/BCĐ ngày 13/4/2023 của Ban Chỉ đạo 131 triển khai thực hiện Chương trình vận động, hỗ trợ nhà ở cho người nghèo, người có khó khăn về nhà ở trên địa bàn xã Minh Hợp;
Ban Chỉ đạo 131 xã Minh Hợp ban hành hướng dẫn thực hiện Chương trình hỗ trợ xây dựng, sửa chữa nhà ở cho người nghèo, người có khó khăn về nhà ở trên địa bàn xã giai đoạn 2023 - 2025 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Cụ thể hóa nội dung, nhiệm vụ trong công tác vận động, tiếp nhận, quản lý, phân bổ và sử dụng các nguồn lực để hỗ trợ xây dựng, sửa chữa nhà cho người nghèo, người có hoàn cảnh khó khăn về nhà ở; phấn đấu đến năm 2025 cơ bản hoàn thành việc xóa nhà ở tạm bợ, dột nát trên địa bàn xã.
- Nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác quản lý nhà nước, năng lực tiếp nhận, quản lý, phân bổ và sử dụng các nguồn lực tài trợ của Ban Chỉ đạo các cấp để thực hiện việc hỗ trợ xây dựng, sửa chữa nhà ở đảm bảo kịp thời, đúng đối tượng, phù hợp với thực tiễn của địa phương.
2. Yêu cầu
- Việc thực hiện Chương trình vận động, hỗ trợ xây dựng, sửa chữa nhà cho người nghèo, người có hoàn cảnh khó khăn về nhà ở phải được thực hiện kịp thời, chặt chẽ, đúng nguyên tắc; đảm bảo phát huy được tinh thần tự nguyện, tự giác của mỗi người dân và lan tỏa được tính nhân văn, nhân ái thông qua Chương trình.
- Việc tiếp nhận, quản lý, phân bổ, sử dụng nguồn lực hỗ trợ của các nhà hảo tâm phải đúng đối tượng, đúng định mức, đúng quy định của pháp luật. Tuyệt đối không được lợi dụng Chương trình để vụ lợi cá nhân.
II. NỘI DUNG NHIỆM VỤ
1. Thành lập Ban Chỉ đạo, Tổ giúp việc Ban Chỉ đạo, Tổ công tác xóm
1.1. Cấp xã: Thành lập Ban Chỉ đạo, gồm: Bí thư Đảng ủy làm Trưởng Ban Chỉ đạo, Chủ tịch UBND làm Phó Ban trực, Phó Bí thư thường trực Đảng ủy và Chủ tịch Ủy ban MTTQ cấp xã làm Phó Ban. Các thành viên Ban Chỉ đạo gồm: Phó Chủ tịch HĐND, UBND, MTTQ, Trưởng các tổ chức chính trị - xã hội và một số ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ xã và một số công chức có liên quan. 
Ban Chỉ đạo cấp xã phân công các thành viên Ban Chỉ đạo phụ trách và trực tiếp chỉ đạo các Tổ công tác ở xóm.
Ban Chỉ đạo cấp xã thành lập Tổ giúp việc cho Ban Chỉ đạo (thành phần do Trưởng Ban Chỉ đạo cấp xã quyết định). 
1.2. Xóm: Mỗi đơn vị thành lập 01 Tổ công tác do đồng chí Bí thư Chi bộ làm Tổ trưởng; xóm trưởng, Trưởng ban Công tác Mặt trận làm Tổ phó; các thành viên, gồm: Phụ nữ, Đoàn Thanh Niên, Cửu chiến Binh, Nông Dân, Đoàn Thanh Niên, Công an viên, Thôn đội trưởng.
2. Rà soát, thống kê, lập cơ sở dữ liệu các đối tượng cần hỗ trợ giai đoạn 2023 -2025 để làm cơ sở kêu gọi, vận động theo địa chỉ cụ thể.
2.1. Các Tổ công tác được thành lập ở cấp xóm tiến hành rà soát, thống kê các đối tượng có nhu cầu hỗ trợ theo mẫu biểu quy định (có Mẫu số 01 kèm theo); chụp ảnh hiện trạng nhà ở, có hình ảnh chủ hộ hoặc thành viên đại diện gia đình gửi về Ban Chỉ đạo cấp xã (qua Ủy ban MTTQ cấp xã) trước ngày 04/5/2023. 
2.2. Ban Chỉ đạo cấp xã: Rà soát, phê duyệt danh sách cần hỗ trợ trên địa bàn trình Ban Chỉ đạo cấp huyện (qua Ủy ban MTTQ cấp huyện) trước ngày 06/5/2023; nhập dữ liệu vào phần mềm quản lý (do Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh thiết lập và hướng dẫn).
2.3. Hàng năm, khi có biến động kịp thời cập nhật, báo cáo về Ban Chỉ đạo cấp xã (qua Ủy ban MTTQ Việt Nam xã). Để báo cáo Ban chỉ đạo cấp huyện.
3. Công tác kêu gọi, vận động hỗ trợ
3.1. Đơn vị chủ trì kêu gọi, vận động
Là Ban Chỉ đạo vận động, hỗ trợ xây dựng, sửa chữa nhà ở cho người nghèo, người có hoàn cảnh khó khăn về nhà ở thuộc cấp xã. 
3.2. Đối tượng vận động, kêu gọi
- Cấp xã, xóm: Vận động các tổ chức, cá nhân và hộ gia đình trên địa bàn do cấp xã, xóm quản lý trực tiếp (không vận động người nghèo, hộ nghèo; người cận nghèo, hộ cận nghèo; người có hành cảnh đặc biệt khó khăn, hộ có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn đột xuất và các hộ thuộc đối tượng bảo trợ xã hội); các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, nhà hảo tâm, hội đồng hương trong và ngoài địa bàn.
3.3. Nguyên tắc vận động 
- Ban Chỉ đạo cấp xã là đầu mối vận động, tiếp nhận và phân bổ kinh phí hỗ trợ thông qua Quỹ người nghèo các cấp.
- MTTQ xã và các tổ chức thành viên của MTTQ xã, các đơn vị:
+ Không được vận động các tổ chức, doanh nghiệp, cá nhân đã đăng ký ủng hộ qua Ban Chỉ đạo các cấp (trừ trường hợp các tổ chức, doanh nghiệp đồng ý hỗ trợ ngoài số đã đăng ký qua Ban Chỉ đạo các cấp). 
+ Không được yêu cầu cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và hội viên, đoàn viên công tác, cư trú, sinh hoạt ở cấp xã nộp kinh phí ủng hộ về tổ chức của mình cấp huyện. 
- Thống nhất nguồn lực vận động được ở cấp nào thì cấp đó chịu trách nhiệm quản lý, sử dụng và phân bổ hỗ trợ xây dựng, sửa chữa nhà theo quy chế và hướng dẫn của Ban Chỉ đạo. Riêng đối với Ban Chỉ đạo cấp xã, nguồn vận động được, sẽ cân đối thực hiện phân bổ cho cấp xóm theo tình hình thực tế.
3.4. Đầu mối đăng ký và tiếp nhận ủng hộ 
a) Đầu mối đăng ký ủng hộ và tiếp nhận nguồn hỗ trợ: Là Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã (Cơ quan thường trực Ban Chỉ đạo xã). 
b) Nội dung đăng ký ủng hộ và thời gian thực hiện:  Số lượnng nhà xây dựng mới, số lượng nhà sửa chữa hoặc số tiền, hiện vật, ngày công,... đóng góp ủng hộ Chương trình từ năm 2023-2025, có phân kỳ thực hiện từng năm, tùy theo điều kiện của nhà tài trợ (theo Mẫu số 02 kèm theo).
c) Hình thức ủng hộ:
- Ủng hộ bằng chuyển khoản: Mọi sự ủng hộ xin gửi về tài khoản Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” của xã.
- Ủng hộ bằng tiền mặt hoặc hiện vật: Trực tiếp liên hệ Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã.
- Ủng hộ có địa chỉ:
+ Trường hợp ủng hộ trực tiếp cho hộ gia đình hoặc cá nhân cụ thể: Đề nghị khâu nối với Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã để phối hợp thực hiện và tổng hợp kết quả hỗ trợ.
+ Trường hợp ủng hộ cho hộ gia đình, cá nhân theo địa chỉ thông qua Ban Chỉ đạo xã: Ban Chỉ đạo xã triển khai thực hiện theo địa chỉ và báo cáo kết quả cho nhà tài trợ.
4. Quản lý, phân bổ, sử dụng nguồn hỗ trợ
4.1. Nguyên tắc phân bổ hỗ trợ
- Việc phân bổ các nguồn lực hỗ trợ Chương trình đảm bảo kịp thời, công khai, dân chủ, đúng đối tượng, đúng quy chế, phát huy quyền làm chủ và sự tham gia tích cực, chủ động của cộng đồng và người dân. 
- Hỗ trợ trực tiếp đến từng hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn về nhà ở theo nguyên tắc ưu tiên, cụ thể:
+ Ưu tiên tập trung hỗ trợ theo vùng trên phạm vi toàn xã và từng xóm: Vùng sâu, vùng xa,  triển khai trước; các vùng khác triển khai sau.
+ Ưu tiên hỗ trợ theo các đối tượng: Đối tượng thuộc chính sách đặc thù bức xúc về nhà ở hỗ trợ trước; các đối tượng còn lại hỗ trợ sau theo thứ tự.
+ Ưu tiên hỗ trợ xây mới trước, sửa chữa sau (trừ những trường hợp thật cần thiết phải sửa chữa).
- Huy động từ nhiều nguồn vốn để thực hiện, kết hợp giữa Nhà nước, vận động xã hội hóa và nhân dân cùng làm theo nguyên tắc: Nhà nước hỗ trợ, cộng đồng giúp đỡ và hộ gia đình tự tổ chức xây dựng, sửa chữa hoặc lựa chọn nhà ở lắp ghép. Đảm bảo mức hỗ trợ tối đa cho 01 hộ từ nguồn Ngân sách Nhà nước, Quỹ vì người nghèo các cấp và các Chương trình hỗ trợ nhà đang triển khai không vượt quá định mức hỗ trợ chung (50 triệu đồng/nhà xây mới hoặc lắp ghép và 25 triệu đồng/nhà sửa chữa).; đảm bảo công bằng giữa các đối tượng trong cùng một thời điểm hỗ trợ. 
- Ban Chỉ đạo cấp xã dự kiến lộ trình thực hiện từng năm 2023, 2024, 2025.
4.2. Đối tượng, điều kiện và thứ tự ưu tiên
a) Đối tượng được xem xét hỗ trợ
- Hộ nghèo, hộ cận nghèo (theo chuẩn nghèo đa chiều giai đoạn 2021 - 2025), do UBND cấp xã quản lý đến ngày 31/12/2022 và phát sinh hàng năm (nếu có); 
- Hộ có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn về nhà ở (người già neo đơn, trẻ em mồ côi, người tàn tật, hộ bị thiên tai, hỏa hoạn…) không có khả năng tự xây dựng, sửa chữa nhà ở.
b) Điều kiện hỗ trợ
- Các hộ thuộc đối tượng tại khoản a, mục 4.2, phần 4 Hướng dẫn này, hiện đang cư trú hợp pháp tại địa phương và là hộ độc lập, có thời gian tách hộ tối thiểu là 01 năm, ưu tiên các hộ có thời gian tách hộ lâu hơn nếu cùng một nhóm đối tượng được xét; đã được cập nhật vào cơ sở dữ liệu báo cáo Ban Chỉ đạo cấp xã, cấp huyện (trường hợp đặc biệt, Ban Chỉ đạo cấp xã đề xuất trình Ban Chỉ đạo huyện quyết định).
- Có đất ở hợp pháp (đã được cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất hoặc UBND cấp xã xác nhận là đất ở hợp pháp) và không có tranh chấp.
- Có nhu cầu hỗ trợ xây dựng hoặc sửa chữa nhà ở và thực hiện đầy đủ các thủ tục theo hướng dẫn của cơ quan có thẩm quyền.
- Chưa được hỗ trợ hoặc đã được hỗ trợ cải thiện nhà ở thuộc các Chương trình, đề án, chính sách hỗ trợ khác với mức thấp hơn mức hỗ trợ nêu tại điểm 4.1 mục 4 phần II của Hướng dẫn này.
c) Thứ tự ưu tiên hỗ trợ nhà ở
(1) Ưu tiên hỗ trợ trước cho hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ có khó khăn về nhà ở theo thứ tự sau đây:
- Hộ có thành viên là người có công với cách mạng;
- Hộ là người dân tộc thiểu số;
- Hộ có thành viên thuộc đối tượng bảo trợ xã hội;
- Hộ có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn (người cao tuổi, neo đơn, khuyết tật,…);
- Hộ thuộc vùng thường xuyên xảy ra thiên tai;
- Các hộ còn lại.
(2) Đối với các hộ nghèo, hộ cận nghèo có cùng mức độ ưu tiên, việc hỗ trợ được thực hiện theo thứ tự sau:
- Hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ có khó khăn về nhà ở có nhà ở hư hỏng, dột nát (làm bằng các vật liệu nhanh hỏng, chất lượng thấp) có nguy cơ sập đổ, không đảm bảo an toàn;
- Hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ có khó khăn về nhà ở chưa có nhà ở (là hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ có khó khăn về nhà ở chưa có nhà ở riêng, hiện đang ở nhờ nhà của người khác, thuê nhà ở - trừ trường hợp được thuê nhà ở thuộc sở hữu nhà nước hoặc đang ở cùng bố mẹ nhưng đã tách hộ);
- Hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ có khó khăn về nhà ở có đông nhân khẩu và hộ khó khăn về nhà ở còn lại.
4.3. Định mức hỗ trợ
a) Hỗ trợ xây mới hoặc nhà lắp ghép: 50 triệu đồng/căn (không bao gồm nguồn lực gia đình hiện có, sự hỗ trợ của họ tộc, cộng đồng, khối, xóm…).
b) Hỗ trợ sửa chữa: 25 triệu đồng/căn (không bao gồm nguồn lực gia đình hiện có, sự hỗ trợ của họ tộc, cộng đồng, khối, xóm…).
c) Ban Chỉ đạo xã cân đối nguồn vận động đã tiếp nhận để quyết định hỗ trợ thêm cho các hộ thuộc đối tượng thụ hưởng chính sách nhà ở từ nguồn Ngân sách nhà nước, đảm bảo định mức hỗ trợ chung trên địa bàn toàn xã là 50 triệu đồng/nhà xây mới hoặc lắp ghép và 25 triệu đồng/nhà sửa chữa, đảm bảo công bằng giữa các đối tượng trong cùng một thời điểm và nâng cao chất lượng nhà ở cho các hộ nghèo, hộ cận nghèo ngoài nguồn hỗ trợ từ ngân sách huyện, tỉnh, Trung ương. 
d) Trường hợp đặc biệt, do Ban Chỉ đạo cấp xã đề xuất, gồm: Hộ gia đình neo đơn, không có khả năng lao động; hộ có người khuyết tật nặng trở lên, mà người lao động chính không đủ khả năng để xây mới, sửa chữa nhà ở; hộ do thiên tai, hỏa hoạn (sập, trôi, cháy hoàn toàn). 
III. QUY TRÌNH HỖ TRỢ
1. Quy trình phân bổ và giải ngân nguồn hỗ trợ
Bước 1: Phân bổ nguồn hỗ trợ
Trên cơ sở dữ liệu điều tra, khảo sát và nguồn lực vận động được, Ban Chỉ đạo cấp trên phân bổ nguồn hỗ trợ cho các địa phương thực hiện; Ban Chỉ đạo cấp xã thông báo kế hoạch phân bổ nguồn hỗ trợ đến các khối, xóm, bản.
Bước 2: Bình xét, lựa chọn đối tượng và lập hồ sơ đề nghị hỗ trợ
- Tổ Công tác ở xóm (do Ban Chỉ đạo xã thành lập) tổ chức họp bình xét đối tượng theo kế hoạch phân bổ nguồn hỗ trợ của Ban Chỉ đạo cấp xã (Mẫu số 02). 
Thành phần dự họp: Các thành viên Tổ công tác ở xóm, các Tổ trưởng Tổ dân cư (hoặc Tổ tự quản cộng đồng), thành viên Ban Chỉ đạo cấp xã phụ trách địa bàn. Cuộc họp được lập thành biên bản (Mẫu số 03) có ký xác nhận của Bí thư Chi bộ, Xóm trưởng, Trưởng ban Công tác Mặt trận, thành viên Ban Chỉ đạo cấp xã phụ trách địa bàn, các Tổ trưởng khu dân cư (hoặc tổ tự quản cộng đồng). 
- Thông báo công khai danh sách các đối tượng được hỗ trợ (Mẫu số 04) tại Nhà văn hóa xóm và trên hệ thống truyền thanh xóm để nhân dân biết. Thời gian công khai là 05 ngày, kết thúc công khai có lập biên bản (Mẫu số 05). Trường hợp có ý kiến thắc mắc, khiếu nại thì Tổ Công tác phối hợp giải trình, xử lý trong thời hạn 02 ngày làm việc.
- Hết thời hạn công khai (nếu không có thắc mắc, khiếu nại), Tổ công tác hướng dẫn hộ dân được lập hồ sơ đề nghị hỗ trợ và nhận hồ sơ của người dân gửi về Ban Chỉ đạo xã (qua Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã). 
Hồ sơ đề xuất hỗ trợ nộp về Ban Chỉ đạo xã, gồm:
(1) Đơn đề nghị hỗ trợ xây dựng, sửa chữa nhà ở (Mẫu số 06), kèm theo 01ảnh hiện trạng nhà ở của hộ gia đình (cỡ 10cm x 15cm, chụp toàn cảnh hiện trạng nhà ở có hình ảnh chủ hộ hoặc đại diện chủ hộ trước đứng trước nhà). 
(2) Thẻ Căn cước công dân hoặc chứng minh thư nhân dân còn thời hạn sử dụng (01 bản phô tô chứng thực hoặc chụp ảnh bản gốc lưu vào hệ thống phần mền cơ sở dữ liệu);
(3) Giấy chứng nhận hộ nghèo, cận nghèo (01 bản phô tô chứng thực hoặc chụp ảnh bản gốc lưu vào hệ thống phần mền cơ sở dữ liệu). Trường hợp không thuộc hộ nghèo, cận nghèo thì có đơn trình bày hoàn cảnh đặc biệt khó khăn về nhà ở được UBND xã xác nhận; 
(4) Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất (01 bản phô tô chứng thực hoặc chụp ảnh bản gốc lưu vào hệ thống phần mền cơ sở dữ liệu). Trường hợp chưa có Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất thì có Giấy xác nhận của UBND cấp xã về tình trạng đất ở hợp pháp của hộ gia đình;
(5) Các giấy tờ chứng minh đối tượng ưu tiên -nếu có (01 bản phô tô chứng thực hoặc chụp ảnh bản gốc lưu vào hệ thống phần mền cơ sở dữ liệu);
(6) Biên bản họp bình xét đối tượng (Mẫu số 03 kèm theo); thông báo công khai danh sách các hộ được đề nghị hỗ trợ và biên bản kết thúc công khai (Mẫu số 04 kèm theo);
(7) Hồ sơ thiết kế hoặc dự kiến kiểu nhà và dự toán xây dựng nhà ở (nếu không theo mẫu).
Bước 3: Ban Chỉ đạo cấp xã thẩm định, phê duyệt đối tượng và triển khai việc hỗ trợ
- Căn cứ hồ sơ do Tổ Công tác ở xóm chuyển đến, Ban Chỉ đạo cấp xã thẩm định hồ sơ, kiểm tra thực tế hiện trạng nhà ở (Mẫu số 07 kèm theo), nếu đủ điều kiện hỗ trợ thì phê duyệt danh sách các đối tượng được hỗ trợ (Mẫu số 08). 
- Căn cứ danh sách các đối tượng đã được phê duyệt, Ban Chỉ đạo chủ trì họp với Ban vận động Quỹ vì người nghèo cấp xã thực hiện việc giải ngân nguồn kinh phí hỗ trợ cho các đối tượng theo đúng quy định. 
- Trên cơ sở nguồn kinh phí hỗ trợ cho người dân, Tổ công tác ở xóm vận động cộng đồng, họ tộc... hỗ trợ để triển khai hỗ trợ xây dựng nhà ở cho các đối tượng đảm bảo kịp thời, chất lượng.
Bước 4: Bàn giao nhà và hoàn tất hồ sơ quyết toán
- Sau khi hoàn thành việc xây dựng (hoặc sửa chữa) nhà, Tổ công tác phối hợp với Ban Công tác Mặt trận ở khu dân cư và gia đình tổ chức Lễ khánh thành bàn giao nhà; lập thành biên bản (theo Mẫu số 09 kèm theo), bàn giao tiền hỗ trợ (Mẫu số 10), gắn biển hỗ trợ  và chụp ảnh công trình đã hoàn thành để lưu hồ sơ
- Ủy ban MTTQ cấp xã phối hợp với Tổ công tác, Ban Công tác Mặt trận và gia đình hoàn thiện hồ sơ thanh toán theo quy định (có Phụ lục kèm theo).
2. Một số lưu ý trong quá trình thực hiện
(1) Sau khi được phê duyệt đối tượng và giải ngân hỗ trợ, Ban Chỉ đạo xã chỉ đạo cập nhật kết quả hỗ trợ vào dữ liệu chung của xã. 
(2) Lưu hồ sơ quyết toán: Nguyên tắc cấp nào rút tiền mặt chi trực tiếp cho hộ dân thì cấp đó có trách nhiệm lưu hồ sơ gốc theo quy định về chế độ lưu trữ.
 (3) Trường hợp hộ dân có nhu cầu xây dựng theo mẫu nhà lắp ghép thì ưu tiên hỗ trợ trước. Việc thực hiện hỗ trợ nhà mẫu lắp ghép phải có Đơn tự nguyện của người dân; người dân ký kết hợp đồng trực tiếp với đơn vị cung ứng; Có “Giấy ủy nhiệm của người dân” cho Quỹ “Vì người nghèo” cấp quyết định hỗ trợ để chuyển kinh phí cho đơn vị cung ứng sau khi hoàn thành. 
(4) Đối với các cơ quan, đơn vị, tổ chức, cá nhân tài trợ trực tiếp
- Trên cơ sở kế hoạch chung của xã, Ban Chỉ đạo xã phối hợp với các đơn vị liên quan thống nhất với Nhà tài trợ danh sách đối tượng đề nghị hỗ trợ để triển khai tổ chức thực hiện. 
- Sau khi hoàn thành, phối hợp với Nhà tài trợ tổ chức Lễ khánh thành bàn giao nhà và gắn biển nhà tài trợ. Báo cáo kết quả việc xây dựng, sửa chữa nhà ở về Ban Chỉ đạo các cấp để tổng hợp kết quả chung.
Trên đây là Hướng dẫn thực hiện Chương trình hỗ trợ xây dựng, sửa chữa nhà cho hộ nghèo, hộ có hoàn cảnh khó khăn về nhà ở trên địa bàn xã Minh Hợp giai đoạn 2023 - 2025. 
Trong quá trình thực hiện, nếu phát sinh vướng mắc, đề nghị các đơn vị, báo cáo bằng văn bản hoặc phản ánh về Ban Chỉ đạo xã (qua Ủy ban MTTQ Việt Nam xã) để xem xét, giải quyết.
	
Nơi nhận:		
- Ban Thường vụ Đảng ủy(b/c);
- Các thành viên Ban Chỉ đạo xã;
- MTTQ, các tổ chức CT-XH cấp xã;
- Các bộ phận chuyên môn UBND, 
- Ban CTMT các xóm;
- Tổ giúp việc BCĐ xã, tổ công tác xóm;
- Lưu VT.
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