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*
Số:  01-KH/BCĐ
	          ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM 

          Minh Hợp, ngày 13 tháng 4 năm 2023


KẾ HOẠCH 
triển khai Chương trình vận động, hỗ trợ xây dựng, sửa chữa nhà cho người nghèo, người có khó khăn về nhà ở trên địa bàn xã Minh Hợp
giai đoạn 2023 – 2025
---------  
Thực hiện Chỉ thị số 09-CT/TU ngày 06/4/2023 của Ban Thường vụ Huyện ủy về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác vận động, hỗ trợ xây dựng, sửa chữa nhà cho người nghèo, người có hoàn cảnh khó khăn về nhà ở;

Căn cứ Quyết định số 131-QĐ/ĐU ngày 12/4/2023 của Đảng ủy xã Minh Hợp về Thành lập Ban Chỉ đạo vận động, hỗ trợ xây dựng, sửa chữa nhà cho người nghèo, người có khó khăn về nhà ở trên địa bàn xã Minh Hợp(gọi tắt là Ban Chỉ đạo 131);

Ban Chỉ đạo xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện Chương trình vận động, hỗ trợ xây dựng, sửa chữa nhà cho người nghèo, người có khó khăn về nhà ở trên địa bàn xã giai đoạn 2023 - 2025 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả Chỉ thị số 21-CT/TU ngày 10/02/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy  và  Chỉ thị số 09-CT/HU ngày 06/4/2023 về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác vận động, hỗ trợ xây dựng, sửa chữa nhà cho người nghèo, người có hoàn cảnh khó khăn về nhà ở.

- Tổ chức vận động, tiếp nhận và triển khai thực hiện hỗ trợ xây dựng, sửa chữa nhà cho người nghèo, người có khó khăn về nhà ở trên địa bàn xã với phương châm “Phát huy tối đa nội lực, tăng cường tranh thủ ngoại lực”, đảm bảo cho hộ nghèo, hộ có hoàn cảnh khó khăn về nhà ở sớm có nhà ở, ổn định cuộc sống, an tâm lao động, sản xuất, kinh doanh, phát triển kinh tế, từng bước nâng cao thu nhập, vươn lên thoát nghèo bền vững, góp phần thực hiện thành công chính sách giảm nghèo bền vững và an sinh xã hội trên địa bàn toàn xã. 

- Tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức và trách nhiệm của các cấp ủy, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội, các doanh nghiệp và toàn xã hội đối với người nghèo, người có khó khăn về nhà ở; thể hiện tính nhân văn sâu sắc, tinh thần tương thân tương ái, không để ai bị bỏ lại phía sau; khơi dậy ý chí tự lực, tự cường, khát vọng vươn lên thoát nghèo của người dân. 
- Phấn đấu đến hết năm 2025, cơ bản hoàn thành việc hỗ trợ xây dựng, sửa chữa nhà cho người nghèo, người có khó khăn về nhà ở trên địa bàn xã, góp phần thực hiện có hiệu quả mục tiêu giảm tỷ lệ hộ nghèo đa chiều; tạo đà để tập trung thu hút đầu tư, phát triển kinh tế, thực hiện thắng lợi các mục tiêu, chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội Đảng bộ nhiệm kỳ 2020 - 2025. 
2. Yêu cầu

- Cấp ủy tập trung lãnh đạo, chỉ đạo quyết liệt, coi đây là nhiệm vụ trọng tâm, là “chiến dịch cải thiện nhà ở” cho hộ nghèo, hộ cận nghèo giai đoạn 2023-2025; huy động sự vào cuộc của cả hệ thống chính trị từ xã đến xóm trong triển khai thực hiện Chương trình theo đúng tinh thần Chỉ thị số 21-CT/TU của Tỉnh ủy, Chị thị số 09-CT/HU của Huyện ủy, Kế hoạch, các văn bản hướng dẫn của Ban Chỉ đạo các cấp và quy định của pháp luật. Các tổ chức, các ngành, đoàn thể, đơn vị liên quan chủ động xây dựng kế hoạch cụ thể và tổ chức thực hiện nghiêm túc, kịp thời, bảo đảm đúng tiến độ. 
- Triển khai thực hiện hỗ trợ phải kịp thời, đúng đối tượng, đảm bảo công khai dân chủ, công bằng và minh bạch; đảm bảo chất lượng, hiệu quả và không để xẩy ra khiếu kiện; nhà ở hỗ trợ cho người dân phải đảm bảo diện tích sử dụng tối thiểu 30m2, đảm bảo “3 cứng” (nền - móng cứng, khung - tường cứng, mái cứng) và tuổi thọ căn nhà từ 20 năm trở lên. 

- Các hộ gia đình có thể lựa chọn phương án nhà ở lắp ghép hoặc các mẫu thiết kế định hình do phòng Kinh tế hạ tầng thẩm định, ban hành hoặc tham khảo các mẫu nhà ở thông dụng tại địa phương để lựa chọn quy mô và hình thức nhà ở phù hợp với hoàn cảnh cụ thể của từng hộ.
- Công tác tiếp nhận, quản lý, sử dụng và thanh quyết toán kinh phí hỗ trợ nhà ở phải đúng mục đích và cam kết với nhà tài trợ, đảm bảo kịp thời, chặt chẽ, đúng quy trình, thủ tục và không để xẩy ra thất thoát, lãng phí.

- Thường xuyên đôn đốc, tăng cường kiểm tra, giám sát, đánh giá, rút kinh nghiệm, biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong việc tổ chức triển khai thực hiện Chương trình trên địa bàn toàn xã; có biện pháp phòng ngừa, kịp thời ngăn chặn tiêu cực và xử lý nghiêm hành vi tham nhũng, lãng phí và các vi phạm trong quá trình thực hiện.
II. NỘI DUNG 

1. Thời gian và mục tiêu vận động 

a) Thời gian vận động: 3 năm, từ năm 2023 đến hết năm 2025.

b) Mục tiêu vận động: Phấn đấu kêu gọi, vận động hỗ trợ xây mới 18 nhà và sửa chữa 05 nhà cho hộ nghèo, hộ có hoàn cảnh khó khăn về nhà ở trên địa bàn huyện giai đoạn 2023-2025 theo số liệu thống kê ban đầu của UBND xã.
2. Tiến độ thực hiện (tạm tính theo số liệu thống kê ban đầu)
- Năm 2023: Hỗ trợ 08 nhà (xây mới 06 nhà, sửa chữa 02 nhà);
- Năm 2024: Hỗ trợ 08 nhà (xây mới 06 nhà, sửa chữa 02 nhà);
- Năm 2025: Hỗ trợ 07 (xây mới 06 nhà, sửa chữa 01 nhà).
3. Phương thức tổ chức vận động và tổ chức triển khai thực hiện
- Thành lập Ban Chỉ đạo cấp xã do đồng chí Bí thư cấp ủy làm trưởng ban, đồng chí Chủ tịch UBND cùng cấp làm phó trưởng ban thường trực; thành lập Tổ công tác ở xóm, bản do đồng chí Bí thư Chi bộ làm Tổ trưởng. Cơ quan Thường trực Ban Chỉ đạo là Ủy ban MTTQ Việt Nam cùng cấp. 
- Các tổ chức, đơn vị, địa phương tích cực kêu gọi, vận động nguồn lực để ủng hộ, triển khai thực hiện Chương trình; xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện việc hỗ trợ xây dựng, sửa chữa nhà cho người nghèo, người có khó khăn về nhà ở theo số lượng đã đăng ký với Ban Chỉ đạo xã giai đoạn 2023 - 2025, phân kỳ cụ thể từng năm.

- Nguyên tắc vận động, ủng hộ: 
+ Thống nhất một đầu mối vận động, hỗ trợ là Ban Chỉ đạo cấp xã và nguồn kinh phí tiếp nhận, phân bổ qua Quỹ “vì người nghèo” các cấp; 
+ Không được vận động các tổ chức, doanh nghiệp, cá nhân đã đăng ký ủng hộ qua Ban Chỉ đạo các cấp (trừ trường hợp các tổ chức, doanh nghiệp đồng ý hỗ trợ ngoài số đã đăng ký qua Ban Chỉ đạo các cấp). 
+ Ưu tiên nguồn lực vận động được ở xóm bản phục vụ cho việc thực hiện Chương trình ngay tại địa phương.
- Trên cơ sở kết quả rà soát nhu cầu các đối tượng cần hỗ trợ và nguồn kinh phí vận động được, Ban Chỉ đạo quyết định phân bổ nguồn hỗ trợ cho các xóm để triển khai thực hiện việc hỗ trợ xây dựng, sửa chữa nhà ở cho các đối tượng trên địa bàn.

- Các xóm huy động tổng hợp các nguồn lực (ngày công, vật tư,…) để triển khai thực hiện việc hỗ trợ, xây dựng nhà ở cho các đối tượng đảm bảo chất lượng, hiệu quả và đúng tiến độ.
4. Tiếp nhận nguồn hỗ trợ

a) Đầu mối đăng ký ủng hộ và tiếp nhận nguồn hỗ trợ là Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã (Cơ quan thường trực Ban Chỉ đạo xã). 

b) Hình thức ủng hộ:

- Ủng hộ bằng chuyển khoản: Gửi về tài khoản Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” của từng cấp.

- Ủng hộ bằng tiền mặt hoặc hiện vật: Trực tiếp liên hệ Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã. 

 - Trường hợp ủng hộ trực tiếp cho hộ gia đình hoặc cá nhân cụ thể, đề nghị khâu nối với Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã, Ban CTMT xóm để phối hợp thực hiện và tổng hợp kết quả hỗ trợ. 

III. PHÂN CÔNG NHIỆM VỤ
1. Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã (Cơ quan Thường trực Ban Chỉ đạo)

- Tham mưu thành lập Tổ giúp việc Ban Chỉ đạo, Quy chế hoạt động của Ban Chỉ đạo và văn bản hướng dẫn việc triển khai thực Chương trình (hoàn thành trong tháng 4 năm 2023).

- Chủ trì, phối hợp với các tổ chức thành viên, các cơ quan, ban, ngành liên quan, địa phương đẩy mạnh vận động các cơ quan, đơn vị, tổ chức, doanh nghiệp, các nhóm thiện nguyện, các nhà hảo tâm trong và ngoài xã và các tầng lớp nhân dân tham gia ủng hộ thực hiện Chương trình.

- Đôn đốc các tập thể và cá nhân triển khai thực hiện việc hỗ trợ theo kết quả đã đăng ký, tham mưu các văn bản của Ban Chỉ đạo để hỗ trợ các Doanh nghiệp có căn cứ giải ngân nguồn tài trợ cho Chương trình.
- Tiếp nhận, quản lý và tham mưu phân bổ, sử dụng nguồn kinh phí ủng hộ Chương trình đảm bảo kịp thời, hiệu quả theo quyết định của Ban Chỉ đạo 131. 

- Hướng dẫn tổ công tác các xóm tổ chức điều tra, rà soát tổng thể số hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ có hoàn cảnh khó khăn về nhà ở cần phải kêu gọi vận động hỗ trợ và nhu cầu cần hỗ trợ của đơn vị giai đoạn 2023 - 2025; tổng hợp số liệu toàn xã báo cáo Ban Chỉ đạo, đồng thời thực hiện phần mềm quản lý cơ sở dữ liệu tổ chức triển khai thực hiện Chương trình của cấp trên.

- Thực hiện tốt chức năng giám sát và phản biện xã hội đối với việc thực hiện các nội dung liên quan đến việc hỗ trợ cải thiện nhà ở cho người nghèo, người có khó khăn về nhà ở trên địa bàn xã.

- Tham mưu hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc, giám sát việc triển khai thực hiện Chương trình trên phạm vi toàn xã; công tác sơ kết, tổng kết, biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân thực hiện tốt Chương trình. 

2. UBND xã và các ban, ngành, thành viên UBND xã
- Tổ chức thực hiện tốt công tác vận động, hỗ trợ xây dựng nhà cho người nghèo, người có khó khăn về nhà ở trên địa bàn xã; phối hợp lồng ghép, sử dụng có hiệu quả nguồn đầu tư của ngân sách Nhà nước và nguồn xã hội hóa trong việc hỗ trợ, cải thiện nhà ở cho người nghèo, người có khó khăn về nhà ở, đảm bảo công khai, minh bạch, đúng đối tượng và phát huy cao nhất hiệu quả sử dụng các nguồn vốn; chỉ đạo các xóm phối hợp điều tra, rà soát, thống kê các đối tượng cần hỗ trợ cải thiện nhà ở để triển khai thực hiện Chương trình.

- Chỉ đạo các banchuyên môn theo chức năng, nhiệm vụ chủ động đề xuất, tham mưu các nội dung cụ thể và hướng dẫn, giải quyết các kiến nghị, phản ánh có liên quan đến việc tổ chức triển khai thực hiện Chương trình vận động, hỗ trợ nhà ở trên địa bàn toàn xã (nếu có), ngoài ra:

(1) Công chức VHXH(phụ trách Thương binh và Xã hội): 
- Chịu trách nhiệm cung cấp, lưu trữ danh sách các xóm đã đăng ký ủng hộ từ khi phát động, đến thời điểm Đảng ủy Thành lập Ban Chỉ đạo cho cơ quan Thường trực Ban Chỉ đạo và thông tin số liệu hộ nghèo, hộ cận nghèo trên địa bàn xã.

- Phối hợp với Cơ quan Thường trực Ban Chỉ đạo rà soát, xây dựng và cập nhật cơ sở dữ liệu về cải thiện nhà ở của hộ nghèo, hộ cận nghèo trên địa bàn xã. 
(2) Công chức Tài chính-kế toán: 
- Phối hợp với Cơ quan Thường trực Ban Chỉ đạo, tham mưu ban hành văn bản hướng dẫn giải ngân, thanh quyết toán hỗ trợ xây dựng, sửa chữa nhà ở có lồng ghép nguồn ngân sách nhà nước với nguồn vận động xã hội hóa từ Chương trình này.

- Phối hợp với cơ quan Thường trực Ban Chỉ đạo hướng dẫn, kiểm tra công tác kế toán, quyết toán thu, chi và quản lý Quỹ “vì người nghèo”.

- Tham mưu bố trí kinh phí phục vụ hoạt động của Ban Chỉ đạo cấp xã.

(3) Công chức Địa chính-xây dựng:
· Chịu trách nhiệm hỗ trợ, cung cấp một số mẫu thiết kế nhà ở điển hình phù hợp với điều kiện kinh phí hỗ trợ và phù hợp với phong tục, tập quán, văn hóa của địa phương, để các địa phương tham khảo lựa chọn thực hiện. 
·  Chịu trách nhiệm hướng dẫn, tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc có liên quan đến đất đai của các hộ dân để triển khai thực hiện thành công việc hỗ trợ cải thiện nhà ở cho những hộ thật sự khó khăn về nhà ở nhưng chưa được cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất.
· Trên cơ sở chức năng, nhiệm vụ được giao, phối hợp kiểm tra, giám sát, nghiệm thu, bàn giao nhà đã được xây dựng theo hình thức “chìa khóa trao tay” cho các hộ gia đình theo đúng quy định của pháp luật. 

(4) Công chức Văn hóa-xã hội(phụ trách tuyên truyền)
Xây dựng các chuyên đề, chuyên trang, chuyên mục, trang tin, điểm tin...; xây dựng Kế hoạch chuyên mục/chuyên trang “Ấm áp những ngôi nhà Đại đoàn kết” trên Đài Phát thanh xã về các hoạt động và kết quả triển khai Chương hỗ trợ xây dựng, sửa chữa nhà cho người nghèo, người có khó khăn về nhà ở trên địa bàn xã; kịp thời lan tỏa những cách làm hay, những hình ảnh đẹp, những tấm gương sáng trong việc thực hiện Chương trình.
(5) Hội đồng Thi đua khen thưởng xã
- Bổ sung nội dung kết quả tham gia vân động, hỗ trợ xây dựng, sửa chữa nhà cho người nghèo, người có khó khăn về nhà ở vào tiêu chí xem xét, xếp loại thi đua hàng năm của các đơn vị.

- Chủ trì, phối hợp Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã và các ban, ngành liên quan hướng dẫn quy trình, thủ tục, hồ sơ khen thưởng các tập thể, cá nhân thực hiện hiện tốt Chương trình.  

3. Hội đồng Nhân dân xã: 
Giám sát việc thực hiện hỗ trợ xây dựng, sửa chữa nhà cho người nghèo, người có khó khăn về nhà ở đúng thẩm quyền, phù hợp với thực tiễn của địa phương.

 4. Ban Tuyên giáo, Khối Dân vận, Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy
- Chủ động xây dựng kế hoạch và triển khai thực hiện công tác tuyên truyền, vận động và kiểm tra, giám sát việc thực hiện Chương trình theo Kế hoạch của Ban Chỉ đạo. 

- Ban Tuyên giáo tuyên truyền về các gương điển hình, cách làm hay của các cơ quan, đơn vị và các cá nhân hàng tháng.
- Khối Dân vận chủ trì phát huy xây dựng và nhân rộng mô hình “dân vận khéo” trong việc tổ chức thực hiện Chương trình. 

- Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy chủ trì phối hợp với Khối Dân vận xã tổ chức kiểm tra, giám sát việc thực hiện Chương trình ở các đơn vị hàng năm.  

6. Các tổ chức chính trị - xã hội cấp xã
- Chủ động tuyên truyền, kêu gọi các đoàn viên, hội viên, vận động các tổ chức, doanh nghiệp và sử dụng các nguồn hợp pháp khác hỗ trợ thực hiện Chương trình hỗ trợ xây dựng, sửa chữa nhà cho người nghèo, người có khó khăn về nhà ở trên địa bàn xã theo nguyên tắc: Hội viên, đoàn viên ở cấp nào thì đăng ký ủng hộ với Ban Chỉ đạo chuyển vào tài khoản “Quỹ người nghèo” của Cơ quan thường trực Ban Chỉ đạo ở cấp đó và báo cáo với cấp trên để tổng hợp báo cáo kết quả ủng hộ của tổ chức mình trên toàn xã.

- Riêng đối với tổ chức Đoàn thanh niên: Lãnh đạo, chỉ đạo và phân công đoàn viên thanh niên trên địa bàn toàn xã phối hợp tham gia công tác rà soát, xây dựng và cập nhật cơ sở dữ liệu về nhu cầu cải thiện nhà ở cho người nghèo; hỗ trợ ngày công lao động trong quá trình tổ chức xây dựng, sửa chữa nhà ở cho người nghèo tại các đơn vị.

7. Ban Chỉ huy Quân sự xã
Lãnh đạo, chỉ đạo huy động lực lượng, phương tiện tại chỗ để vận chuyển vật liệu và ngày công lao động cho các hộ dân có nhu cầu làm nhà theo hình thức lắp ghép tại đơn vị trên toàn xã; ủng hộ ngày công lao động, kinh phí (nếu có) để triển khai thực hiện Chương trình.

10. Các xóm 

- Tổ công tác của từng xóm tổ chức triển khai thực hiện Chương trình tại đơn vị. Tiến hành tổng rà soát tổng thể số hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ có hoàn cảnh khó khăn về nhà ở có nhu cầu hỗ trợ xây dựng, sửa chữa ở trên địa bàn theo hướng dẫn của Ban chỉ đạo và  Ủy ban MTTQ Việt Nam xã(hoàn thành trước ngày 3/5/2023). Để cấp xã tổng hợp số liệu báo cáo cấp huyện ngày 5/5/2023.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Căn cứ kế hoạch này Ủy ban MTTQ, các tổ chức chính trị xã hội, các cấp ủy đảng, chính quyền, cấp xã, các xóm, bản triển khai thưc hiện nghiêm túc.
2. Chế độ thông tin báo cáo: Định kỳ, trước ngày 18 hàng tháng và hàng quý; trước ngày 15/12 hàng năm về Ban Chỉ đạo cấp xã (qua Cơ quan thường trực Ban Chỉ đạo); định kỳ hàng năm, tiến hành sơ kết, đánh giá rút kinh nghiệm; cuối năm 2025 tiến hành tổng kết Chương trình.
3. Giao Cơ quan thường trực Ban Chỉ đạo (Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã) phối hợp với cơ quan giúp việc Ban chỉ đạo và các đơn vị liên quan tham mưu đôn đốc, hướng dẫn, kiểm tra việc tổ chức thực hiện Kế hoạch này, thường xuyên tổng hợp tình hình, báo cáo Thường trực Ban Chỉ đạo, Ban Chỉ đạo xã kịp thời giải quyết, tháo gỡ những khó khăn vướng mắc trong quá trình thực hiện,/.
	 Nơi nhận:



- Ủy viên Ban Thường vụ Đảng ủy; 
- HĐND xã  (b/c);
- Ủy ban nhân dân xã;

- MTTQ  xã và các TCCT-XH xã;
- Các tổ chức, đơn vị liên quan;

- Chi ủy chi bộ các xóm;
- Các thành viên Ban Chỉ đạo;
- Lưu VT.
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